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S A W  I N C R E A S E S  I N  L I K E L I H O O D  T O  G E T  V A C C I N E

Overall, most racial and ethnic populations 

White  68% --> 73%                 
Asian  74%  --> 85%                
Black or AA   44% --> 67%    

General Public - Changes over time
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S A W  T H E  L A R G E S T  I N C R E A S E  I N

L I K E L I H O O D  T O  G E T  V A C C I N E  F R O M

D E C E M B E R  2020  T O  J A N U A R Y  2021

Age group 55+

People ages 55+ went from 77% to 85% likely to get
the vaccine. Participants ages 35-54 saw a 5%
increase in likelihood to get vaccine, and ages 18-34
saw a slight decrease in likelihood to get vaccine.

9%  I N C R E A S E  S I N C E  D E C E M B E R

73% likely to receive

COVID-19  vaccine 

December n = 5,776; January n = 1,407.
Males slightly more likely than females to
receive the vaccine. Dec 1-31 and Jan 1-31

American Indian or Alaska Native  59% --> 67%
Native Hawaiian or Pacific Islander  58% --> 43%
Hispanic  59%  --> 66%  Non-Hispanic  68% --> 75%



C O N S I S T E N T  W I T H

P R E V I O U S  S U R V E Y  T R E N D S   

Vaccination

demographics 

54 survey respondents received the
COVID-19 vaccine since its release.
More women than men received the
vaccine and more in the 18-24 and
55+ age group. A larger fraction of
the vaccinated respondents are Asian,
White, American Indian, or Non-
Hispanic and more vaccines were
received by those in higher education
levels.
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General Public Surveys A & B-
Changes over time

S A W  I N C R E A S E  I N  L I K E L I H O O D  T O

G E T  T H E  V A C C I N E

Participants with college

education or higher

with ~10% increase in likelihood of receiving
the vaccine over the past month. No change in
vaccine acceptance among high school
educated respondents. 

S A W  L A R G E S T  I N C R E A S E  I N

V A C C I N E  A C C E P T A N C E  

Douglas County 

Almost 100% of survey participants from
Douglas county likely to get vaccine,
showing 30% increase from previous
report. All other counties, with the
exception of Humboldt county, also
showed increased acceptance over time. 



A R E  M O S T  L I K E L Y  T O

R E C E I V E  V A C C I N E

Asian, White and

Non-Hispanic

identifying

participants 

at 74%, 68%, and 68%, "somewhat" or
"very" likely, respectively.
Comparatively, 59% of American Indian, 
58% of Hawaiian, 44% of African
American/Black and 59% of Hispanic
responded "somewhat" or "very" likely
to get vaccine. 
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A R E  M O S T  L I K E L Y  T O

R E C E I V E  V A C C I N E  

Age groups 18-24

and 55+

with 69% and 79% who put "somewhat"
to "very likely" in each group,
respectively. Comparatively, the rest of
the age groups were between  56%-63%
likely. 

34%  U N L I K L E Y  

66% likely to receive

COVID-19  vaccine

A total of 7,084 participants took
surveys A and B during the time period
of December 1st to January 31st. 

General Public Surveys A & B



C O R R E L A T E S  W I T H  L I K E L I N E S S

T O  R E C E I V E  T H E  V A C C I N E

Chronic disease status

Those who have a chronic disease are 10%
more likely to receive the COVID-19
vaccine than those without a chronic
disease.

General Public Surveys A & B
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C O R R E L A T E S  W I T H

L I K E L I N E S S  T O  R E C E I V E

T H E  V A C C I N E

Increased level of

education

with at least 5% increased
likelihood with each increasing
degree of education after high
school. 

A R E  M O R E  L I K E L Y  T O  R E C E I V E  T H E  C O V I D -19  V A C C I N E

Retired and WFH population

than their employed/unemployed and non-work from home counterparts. 



S T R O N G L Y  C O R R E L A T E D

W I T H  L I K E L I H O O D  T O

R E C E I V E  C O V I D  V A C C I N E

Previous & current

influenza vaccine

reception

Those who are not planning on
receiving flu shot this year, and
those who have not received it in
the past are less likely to receive the
COVID-19 vaccine than those who
did receive the flu shot this year or
last year. 

General Public Surveys A & B
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A R E  M O R E  L I K E L Y  T O

R E C E I V E  T H E  V A C C I N E  

Participants

from

metropolitan NV

counties

than their rural counterparts. 



A R E  M O S T  I M P O R T A N T

F A C T O R S  I N  R E C E I V I N G

C O V I D  V A C C I N E

Efficacy, safety,

and major/minor

adverse effects

Participants in both general public
surveys indicated that efficacy,
safety, and major/minor adverse
effects are of most concern when
receiving the vaccine.

General Public Surveys A & B

February 2021  Report 07/13

C O R R E L A T E D  W I T H

I N C R E A S E D  L I K E L I H O O D

T O  R E C E I V E  C O V I D -19

V A C C I N E

Belief in general

vaccine benefits 

For example, participants that
believe vaccines are a safe &
reliable way to help avert the
spread of preventable diseases are
more than 2x more likely to receive
the vaccine than those who do not.



T H A N  T H O S E  W H O  T R U S T

H E A L T H  C A R E

P R O F E S S I O N A L S  A N D

H E A L T H  C A R E  O F F I C I A L S

Participants who

trust friends &

family for

information are less

likely to receive the

COVID vaccine

This is data significant because
Friends & Family are the third most
trusted source, however, this source is
associated with increased vaccine
hesitancy.

General Public Surveys A & B
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H E A L T H  C A R E

P R O F E S S I O N A L S ,  A N D

H E A L T H  O F F I C I A L S  A S

S O U R C E S  O F  I N F O R M A T I O N

Participants most

likely to trust 

They are least likely to trust social
media. Friends & family, television,
newspapers, magazines and websites
play an equal role in sources the
general public trusts. 



This report highlights the latest set of results as of January 31, 2021, as well as the changes
in attitudes over time from December 2020 to January 2021. 

Final Recommendations & 
Supplemental Data

I N C R E A S E  R E S P O N S E  F R O M  T H E  F O L L O W I N G

P O P U L A T I O N S :

IMPORTANT CAVEATS

Overall survey response rate. Response rate was higher in December
2020 (5,677 responses) than in January (1,407). This skews our data,
therefore it is important have consistent response rates across each
month to report accurate trends.  
Participants in the 18-34 age range. These two age groups currently
make up <5% of responses by age group.
 Participants with only high school education. Participants with some
college, college, and graduate level educations make up more than 85%
of our responses. 
 Non-white & Hispanic populations. Participants who identify as white
and non-Hispanic make up greater than 80% of our responses.
 Rural counties. Washoe and Clark County make up roughly 68% of our
respondents, increase responses from other counties.
Vaccinated population. As vaccines are distributed it is important to
survey the vaccinated population to determine what factors influenced
their vaccine uptake and compare to pre-vaccine trends. 

1.

2.

3.

4.

5.

6.
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SUMMARY CONCLUSIONS
 According to public health experts, we need to achieve 75-80% vaccination
rates in our community to develop effective community immunity (herd
protection). We have improved from 64% in December to 73% in January.
 Knowledge and attitudes about vaccine safety, efficacy, and major and minor
adverse effects are important drivers of vaccine acceptance.
 Those who have already received the vaccine are consistent with the
populations in our survey responses, which indicates that our data may be
predictive of which groups are more likely to be vaccinated. 

1.

2.

3.



Supplemental Data
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Supplemental Data
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Supplemental Data



Supplemental Data
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